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Asit ve bazlarin 6zellikleriyle ilgili asagidaki aciklama-
lardan hangisi yanhstir?

A) Bazlar yakici ve tahris edicidir.

B) Sulu cdzeltileri elektrik akimini iletir.

C) Baz c¢ozeltileri ele kayganlik hissi verir.

D) Halojenlerin H* iyonu ile yaptidi bilesikler asittir.

E) Suda asit olan maddelerin tamaminin formultinde H*

iyonu, suda baz olan maddelerin tamaminin formalan-
de OH" iyonu vardir.

Asagida verilen 6zelliklerden hangisi asitler ve bazlar
icin ortak bir 6zellik degildir?

A) pH degerleri 7 olamaz.

B) Sulu cdzeltileri elektrik akimini iletir.

C) Turnusol kagidininin rengini degistirebilirler.
D) Tatlar eksidir.

E) Noétrallesme tepkimesi verirler.

iki ayn kaptaki NaOH ve HNO, sulu ¢ézeltilerinden han-
gisinin NaOH ¢ozeltisi oldugunun anlasilabilmesi igin,

I. Elektrik akimi iletkenligine bakilmasi
Il. Turnusol kagidi batiriimasi
lll. iclerine yemek tuzu eklenmesi

islemlerinden hangilerinin yapilmasi yeterlidir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il

D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve lll

| 1. BOLUM
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Yukanidaki sivilarin asidik, bazik olarak siniflandiriima-
si asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Asidik Bazik Asidik
B) Asidik Bazik Bazik
C) Asidik Asidik Bazik
D) Bazik Bazik Asidik
E) Bazik Asidik Asidik

Metil oranj indikatéru asidik ortamda kirmizi, bazik ortam-
da sari renk alan bir indikatérdur.

Buna gore,

I. OH ™ iyon sayisi, H" iyon sayisindan fazla olan bir ¢é-
zeltiye
Il. pH degeri 14 olan bir ¢cdzeltiye
Ill. Turnusolun kirmizi renk aldigi bir ¢dzeltiye

metil oranj damlatilirsa ¢ozelti renkleri asagidakilerden
hangisinde verildigi gibi olur?

A)  Kirmizi Kirmizi Sari
B) Sar Sari Sar
C) Sarn Kirmizi Sarl
D) Kirmizi Kirmizi Kirmizi
E) Sari Sari Kirmizi

KIMYA
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6. Asitlerle ilgili,

Suda ¢6zindigunde bir molekilinden suya verdigi
H* iyon sayisi fazla olan asitler, az olana gére kuv-
vetlidir.

<> Sulu gozeltisi elektrik akimini iletir.
<> Turnusolun rengini mavide kirmiziya gevirirler.

<> CH,COOH suda ¢ozlinduglnde suya 4 tane HY iyo-
nu verir.

yukarida verilen ifadelerin dnindeki kutucuklara dogru olan
ifadeler icin “D” ve yanlis olan ifadeler icin “Y” yazilacaktir.

Buna goére, dogru - yanhs etkinligini hatasiz tamamila-
yan bir 6grencinin cevaplari asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

N B>
® ©
® ©
c o

7.  Saf su bulunan sekil — | deki kaba bir miktar HX maddesi
eklendiginde sekil — Il deki ¢dzelti olusuyor.

HX maddesi

N

Saf su

. cozelti
Sekil - | Sekil - Il

Buna gore, HX maddesi ve olusan ¢ozelti ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi yanhistir?

A) Cozeltideki OH iyon sayisl, HY iyon sayisindan fazla-
drr.

B) HX maddesi bir asittir.

C) Cozelti kirmizi lahana suyunun rengini degistirir.
D) Cozelti bazlarla tuz olusturur.

E) Olusan ¢ozeltinin tadi eksidir.

SORU BANKASI

Asitler ve Bazlar
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Cozeltinin pH degerine gore renk de-

QGistirirler. >

Kirmizi lahana suyu indikator olarak

kullanilabilir. >

TUmu asit ¢dzeltilerinde kirmizi renk >
alr.

indikatorler ile ilgili olarak yukarida verilen ézellikleri
dogru ve yanhs kutucuklari ile eslestirilmesi asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) B) C) [>\2|
o I S

D) E)

X, Y ve Z oksitleri icin asagidaki bilgiler veriliyor.

X'maddesinin su ile reaksiyonundan asit ¢6-
zeltisi olusur.

C> Y maddesi bazlarla tepkime verir.

Z maddesi hem asitlerle, hem de bazlarla re-
aksiyon veriyor.

Buna gore X, Y ve Z oksitleri agagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

X Y Z
A) SO, K,0 Zn0O
B) CO SO, AlL,O,4
C) Na,O NO CaO
D) SO, SO, ZnO
E) NO, ZnO AlL,O,4
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Tozlu ortamda Bobrek yetmezligi
calisan bir isginin olan bir hastanin
maske kullanmasi diyaliz olmasi

insaatlarda siva
harcinda kullanmak

Uzere kumun elenmesi
]

Yukaridaki ayirma yontemlerinden hangilerinde mad-
delerin tanecik boyutlarinin farkhiligindan yararlanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

E) I, 1lvelll

C)lvell
D) llve lll

2. I. Mazot - su karisimindan mazotun ayristiriimasi
Il. Demir tozu — kum karisimindan demiri ayirmak
Ill. Alkol — su karnisimindan alkolU ayirmak

Yukaridaki karisimlari ayristirmak icin kullanilacak y6n-
temler asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Ayrimsal Miknatis
A)  Dekantasyon y
damitma kullanma
Miknatis Ayrimsal
B)  Ayirma hunisi Hna yr
kullanma damitma
Ayrimsal Miknatis
C) vr Stizme rnat
damitma kullanma
OzUunurlik
D) Stizme Ekstraksiyon ¢
farki
Ozunurlik Ayrimsal
E) Stizme ¢ y
farki damitma

@ 2. BASAMAK

3. SantrifQj bir sivi igerisindeki kati haldeki maddelerin mer-
kezcil kuvvet yardimi ile ¢oktirdlmesini saglar. Bu yéntem-
de birbiriyle tepkime vererek olusan ve sivida ¢bzinmeyen
kati faz, karisimdan ayrilir.

Santriflj aleti

Buna gore,

I. Santrifj kristallendirme yéntemi uygulandiktan sonra
yapllir.

Il. Santrifij kan plazmasi ile kandaki kati maddelerin ay-
rimasinda kullanilir.

Ill. Koloit karigsimlarin ayriimasinda santrifij kullanilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, llvelll

C)lvell
D) llve lll

4. "
| ] Ayklama

Tanecik
Boyutu

o=
. orm
- QEZD

« \V | Kristallendirme

Yukarida verilen karigimlari ayirma yéntemlerinden han-
gileri tanecik boyutu farkindan yararlanilarak yapilan
ayirma yontemi degildir?

Al B) Il C) i D) IV E)V

KIMYA
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Karisim Ayirma Teknikleri
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5.  Bir karisimi bilesenlerine ayirabilmek igin asagidaki diize- 6.

neklerden 6nce Il, sonra | ve en son lll Gn kullaniimasi ge-

Madde

Oz kiitle (g/mL)

Cozunirluk

rekiyor.

(\’/Kar|§|m \
. kabi |

\

Ayirma Hunisi Siuzgec
| Il

Ayrimsal Damitma Dizenegi
Il

Buna gore, karisimin bilesenleri icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Ug farkli sivi ile bir katidan olusan homojen bir karisim-
drr.

B) iki farkli sivi ile iki farkl katinin olusturdugu heterojen
bir karigimdir.

C) Birbiri igerisinde ¢dzunebilen iki farkl sivi ile bu sivilar-
da ¢dziinmeyen baska bir sivi ve ¢6zinmemis bir kati-
dan olusan heterojen bir karisimdir.

D) Birbiri icerisinde ¢dzunebilen iki sivi ve bir katidan olu-
san heterojen bir karisimdir.

E) iki farkli kati ve bu katilan cézebilen bir sividan olusan
homojen karisimdir.

SORU BANKASI

X svisi 1,4 Yalnizca Y de ¢ézundr.
Y sivisi 1 Xi¢ozer, Z yi cbzmez.
Z katisi 2,6 XveY de ¢ézlinmez.

Yukaridaki tabloda verilen bilgilere gére,

I. Xve Y kansimi 6z kutle farkindan yararlanilarak ayrila-
bilir.
Il. 'Y ve Z karisimi sUiztldiginde bilesenlerine ayrilir.

Ill. X ve Z karisimi, Y sivisina atilip stztldiginde slizgec-
te Z katisi kalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lI
D) Ilve lll

B) Yalniz Ill
E) I, Il ve lll

C)lvell

7. ki 6grenci aralarinda is birligi yaparak asagidaki deney di-
zenegini hazirladilar. Amaglari mercimek — saman karisimi-
ni bir sivi yardimiyla birbirinden ayirmakti. Beherin igindeki
mercimek — saman karisimina yavas yavas su eklediklerin-
de mercimeklerin altta kaldigini ve samanlarin su Gstiine

ciktigini birlikte gézlediler.

SuU«———

Saman Su

Mercimek

Bu deneyle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yan-
hstir?

A) Buislem, kati — kati karigimlarini “ytzdlrme teknigiyle”
ayirmaktir.

B) Karisimi olusturan katilarin yogunluklari birbirinden fark-
hdir.

C) Ayirici olarak kullanilan sivinin yogunlugu, ayrilan kati-
larin yogunluklarina esittir.

D) Topraktan altini ayirmak icin buna benzer bir ydntem
kullanilir.

E) Altta kalan mercimek sudan yogundur.
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2.

Zeytinyadi, aycicek yagdi ve hayvansal yaglar 18
karbonlu yag asitleri bakimindan zengindir. Defne

ve hurma yaglarinda ise 12,14 ve 16 karbonlu yag
asitleri daha coktur. Defne ve hurma yaglarindan elde
edilen sabunlar sert sularda daha iyi képurur.

Yukarida verilen bilgiye gére,

I. Yag asitlerindeki karbon sayisi arttikga sabunun sert su-
larda temizleme 6zelligi azalir.

Il. 18 karbonlu yag asitleri hayvansal yaglardan yapilan
sabunlarda bulunurken, bitkisel yaglardan yapilan sa-
bunlarda bulunmaz.

lll. Sabun molekulinde cift sayida karbon atomu bulunur.

sonuclarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

C)lvell

Ali, asagidaki gibi bir etkinlik hazirlamistir. Ancak etkinligin
¢ikis numarasinin 4 olmasini istemistir.

0

Deterjanlar genellikle petrol kay-
nakli maddelerden Uretilir.

/® O\

Sabunlar su kirliligine
neden olmazlar.

Deterjanlar sert sular-
dan ¢ok az etkilenir.

O\,

Sabunlarin sert
sularda temizleme
Ozelligi azalir.

OEON
@

Etkinligin ¢ikis numarasinin 4 olabilmesi i¢in hangi bil-
giler degistirilmelidir?

o O\ /O
v @e

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) I ve lll E) Il ve IV

Hazir gidayi gekici hale getirmek icin kullanilan dogal ve
sentetik kimyasallara renklendiriciler adi verilir. Farkli renk-
te makarna elde etmek icin kullanilan gida boyalar bunla-
ra érnek verilebilir.

Renklendiriciler ile ilgili, asagidaki yargilardan hangi-
si yanhstir?

A) Gidanin besin de@erini degistirmez.

B) Sekerleme, dondurma, sakiz, regel gibi birgok hazir gi-
da kullanim alanlarindandir.

C) Asini ve sik kullanimi gocuklarda hiperaktivite, davranis
bozuklugu gibi hastaliklara ve asiri duyarhliga neden
olabilir.

D) Dogal ya da yapay maddelerden Uretilebilir.
E) Gidaya istenilen oranda katilabilir.

C> Kozmetik Urlinlerde kullanilan boyalar.
<> Mikroorganizmalari gegcici sure 6ldiren maddeler.
<> Cildi zararl 1sinlara karsi koruyan maddeler.

Karisimdaki hidrofil ve hidrofob bilesenlerin homojen
dagilmasini saglayan maddeler.

Verilen bilgilerde kozmetik triinlerdeki katki maddele-
rinden hangisinden bahsedilmemistir?

A) Koruyucu madde

B) Emdlsiyonlastirici madde
C) Renk maddeleri

D) Aroma maddeleri

E) Antimikrobiyal maddeler

KIMYA
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7. Geri donUsturulebilir atik malzemeler asagidaki gibi geri
Ulkemizde son yilarda sektorde dogal sabuniar, dénlstm kutularinda yerinde ayri ayri toplanmalidir.
sampuanlar, diger sa¢ bakim triinleri ve sa¢ boya-
lar1, cilt bakim Granleri, vicut bakim Granleri ve diger
dogal kozmetikler Uretilmeye baslanmistir. Ozellikle
dogal sabun ve sampuan Uretimi Ulke gapinda bir-
cok kuguk o6lcekli firma tarafindan gerceklestiriimek-
tedir. Dlinyaca Unlu defne ve zeytinyagi sabunlan
Tarkiye’de blytk miktarlarda Uretilmektedir.
Yukarida verilen metine gore,
. Ulkemiz farkli kozmetik ham maddelerine sahiptir.
Il. Yag sektoriiniin gelismis olmasi sabun ve sabun Griin-
leri sanayisine olumlu etki etmistir. Buna gore, atiklarin yukaridaki gibi kutular ile yerin-
. Ulkemiz simdilik yurt disindan aldigi kozmetik Girtinleri- de aynigtirilarak toplanmas: asagidakilerden hangisi-
nin paketlemesini yapmaktadir. ni saglamaz?
yargilarindan hangileri dogrudur? A) is gucunden tasarruf
B) Geri donusu aliyetinde azalma
A) Yalniz Ii B) I ve I C) lvelll ) Geri donusum maliyetinde azalm
C) Bireysel olarak atiklarla ilgili farkindalik olusma
D) It ve il E) L Mve i D) Ev ekonomisinde iyilesme
E) Atiklarin toplanmasinda kolaylhk
H\ /CI 'T' ?I
n c=¢C — c—C 8. Cilt bakimi icin degisik kozmetik Urtnler kullanilir. Bunlar-
H/ \H |l| |l| dan biri nemlendiricilerdir. Seher, elinin kurumasini engel-
n lemek icin asagidaki nemlendiriciyi almis ve eline stirmus-
Polivinil klortr tr.
(PVC)
Polivinil klortriin olugsum tepkimesi yukarida verilmistir. \ ‘/ f
Buna gore, yargilarindan hangileri yanlistir? s / \
H Cl > » .
A) C=C  maddesi vinil klortrdr. i
/ N o
H H ' \
H G .
B) Polivinil klortrile  C=C maddesinin kimyasal Seher’in almis oldugu nemlendirici krem ile ilgili asa-
H/ \H gidaki yargilardan hangisi yanhstir?
6zellikleri birbirinden farklidir. )
c A) Insan viicudunun bakimi ve daha glizel hale getirmek
AN ' S icin kullanilirlar.
C) Polivinil klorur ile C=C maddelerindeki herbir . B ) .
/ N B) Uretiminde kullanilan tim kimyasallarin saglik agisin-
H H .
dan bir sakincasi yoktur.
karbon atomunun yaptigi bag sayis birbirine esittir. C) Koku verici katki maddeleri igerebilir.
D) PVC atik su borulari, elektrik kablolarinin yalitimi, kapi, D) Yapisinda gtines isinlarindan koruyan koruyucu kimya-
pencere yapimi, ¢ati ve yer kaplamasinda kullanilir. sallar olabilir.
E) Dogada kisa strede bozundugu igin gevreyi kirletmez. E) Asin kullanimi deride olumsuz sonuglar dogurabilir.

SORU BANKASI
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5. Asagida bazi maddelerin Lewis yapilari ve top — cubuk mo-
delleri vermistir.

Ogretmen Kayra'dan |, II, Il ve IV nolu bdlmelere ¢ézinme-
de etkili olan etkin cekim kuvvetlerini yazmasini istemigtir.

Cozic CcCl, o H,0
ozucu ..
:Cl: /\
S oy | 1 @0
cl:

oo I
Cozinen *Cl-C-CI:

H-H 0—0 LI}

Kayra, etkinligi asagidaki gibi dolduruyor.
Buna gére Kayra

| : Hidrojen bagi

Il : Hidrojen bagi
Il : indiiklenmis dipol — indiiklenmis dipol
IV : Kovalent bag

hangilerinde hata yapmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz IV
D) I ve lll E) 1, Il ve IV

> @
X karisimi
Heterojendir.

Dagitici faz sividir.

Cozunen taneciklerin boyutu 106 m
(1000 nm) den buyuktur.

Yukarida 6zellikleri verilen karisim agsagidaki hangi yon-
tem ile ayristirilir?

A) Diyaliz B) Eleme C) Stzme
D) Ayiklama E) Ayrimsal damitma

SORU BANKASI

GUmUsan kolay islenmesi ve dayanikliliginin artiriimasi
icin genellikle bakir ile alasim olusturularak kullanilir. Gi-
mus ayari binlik sistem ile belirtilir. Yaygin olani 925 ayar-
dir. 925 ayar gumus 925 gram gumus 75 gram bakir igerir.

270 g gimdus ile 30 g bakir kanstinlarak bir mtcevher ya-
piliyor.
Buna gore, miicevherin ayari ve miicevherdeki glimii-

suin kiitlece ylizdesi asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

Ayari Kitlece yuzdesi
A) 900 90
B) 900 27
C) 900 10
D) 925 90
E) 925 30

Esit kitlede su kullanilarak ayni sicaklikta asagidaki alkol
cozeltileri hazirlaniyor.
I. Derigimi 10 ppm olan alkol ¢ézeltisi
Il. Kutlece ylzde derisimi 10 olan alkol ¢dzeltisi
Ill. Hacimce ylzde derisim 10 olan alkol ¢ézeltisi
Buna gére, olusan ¢bzeltilerin kutleleri arasindaki ilig-
ki agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
d =0,78 g/mL, d,, = 1 g/mL)

alkol

A)1>11>1 B) Il > 1l > | C)l>1Il>I

D)I>1ll>1ll E)yil>1>1l

Kutlece % 20 lik X ¢bzeltisi ile kutlece % 40 lik X ¢ozeltisi
kanistinldiginda olusan karisim kutlece % 35 lik oluyor.

Olusan ¢ozelti kitlesi 320 g olduguna gore, baslangic-
taki kutlece % 20 lik cézeltiden kag gram kanstirniimigtir?

A) 80 B) 100 C) 120 D) 160 E) 180
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XveY saf sivilarinin normal kaynama noktalari sirasiyla t °C
ve 2.t °C tur. Birbirleriyle reaksiyon vermeyen X ve Y sivila-
rindan bos bir kaba doldurularak bir homojen karisim el-
de ediliyor. Karigsim ayrimsal damitma ile bilesenlerine ay-
rilabiliyor.

Buna gére karigimin isitilmasina ait sicaklik — zaman
grafigi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) B)

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

3T

1,50
/_

L >

Zaman

Sicaklik (°C)

0 Zaman

E) Sicaklik (°C)

Zaman

Kuru hava bir ¢ézeltidir. Bu ¢ozeltinin ana bilesenleri azot
(N,) gazi, oksijen (O,) gazi ve argon (Ar) gazidir. Bu gaz-
lardan baska gazlar da vardir. Havanin temel bilesenleri-
nin hacimce oranlari ve kaynama noktalari asagidaki tab-
loda verilmisir.

Hacimce 1 atm basinc¢ta kaynama
Gaz o
orani noktasi (°C)
N, % 78 -196
o, % 20 -183
Ar % 0,93 -186

Hava ayristirilacagi zaman énce sivilastirilir. Sonra sivi ha-
va ayrigtirilir.

Buna gore sivi hava ile ilgili,

I. Homojen bir karigimdir.
Il. Ayrnimsal damitma ydntemi ile ayristinilabilir.

Ill. Ayrimsal damitma yapilirsa siviyi ilk dnce azot gazi terk
eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Ill

C) Yalniz lll
E) I, Il ve lll

®

3.

Ogretmen, 10B sinifi ile deney yapmaktadir.

Ogretmen dnceden asagdidaki tipleri hazirliyor.

Zeytin
yag
Etil
alkol Toz
seker
1. tup 2. tip 3. tip
Odun Akvaryum
talasi kumu
4. tup 5. tup

Ogretmen, sinif baskanindan tliplere, yarisi doluncaya ka-
dar su eklemesini istiyor.

Ogretmen, siniftan tiipteki karngimlari
(> siizme ile ayniabilecek olan
<> Ayirma hunisi ile ayrilabilecek olan

C> Basit damitma ya da ayrimsal damitma ile ayrilabi-
lecek olan

seklinde belirlenmesini istiyor.

Buna gore, asagida numarasi verilen hangi 6grenci ayir-
ma yontemlerinin tamamini dogru belirlemistir?

Ogrenci

Ayirma Basit/Aynmsal

numarasi Stzme hunisi Damitma
A) 23001 4,5 3 1,2
B) 23002 4,5 3,1 2
C) 23003 1,2 3,4 5
D) 23014 4 3,5 1,2
E) 23028 3 4,5 1,2
KIMYA
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Asit ve bazlarda farkl renk alabilen maddelere indikator adi
verilir. Kirmizi lahana suyu dogal bir indikatordir ve farkli
pH degerlerinde sahip oldugu renkler asagidaki gibidir.

Buna gore, indikatérler ile ilgili agsagidaki yargilardan
hangisi séylenemez?

A) Asidik ve bazik maddeleri ayirt etmek icin kullanilabilir-
ler.

B) Kirmizi lahana gibi bazi sebzelerin sulari indikatér ola-
rak kullanilabilir.

C) Notr ortamlarda renksiz olani yoktur.
D) Belirtec olarak da adlandirilirlar.
E) Cozeltilerin pH degerlerini tahmini belirlemede de kul-

lanilabilirler.
H H H H
\ / | |
n C=C — c-2¢C
/ \ | |
H H H H

tepkimesi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yan-
histir?

A) Bir polimerlesme tepkimesi olmustur.

T
B) 53=C\ monomer molekuludur.
H H

C) Uriindeki n sayisi 2 ise dimerlesme olmustur.
D) Olusan Urtn dogada uzun slire bozunmadan kalir.
E) Polimerin meri — CH —tir.

®

I. Cu + 2HNO, — Cu(NO,), + H,
Il. Na + HCl - NaCl + LH,

ll. 2Al + 6H,S0, — Al,(SO,); + 380, + 6H,0
Yukaridaki tepkimelerden hangilerinde urinler hata-
I yazilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

E) I, llvelll

O lvell
D) Ive lll

Xtuzunun kdtlece % 70 lik ve % 20 lik iki ayri ¢cozeltisi asa-
gidaki gibi ayn kaplarda hazirlaniyor.

Kutlece
% 20 lik

Kitlece
% 70 lik

X tuzu cozeltisi X'tuzu c¢ozeltisi

Selen, yukaridaki ¢ozeltileri kullanarak 1000 g kiitlece
% 35 lik ¢ozelti elde etmek istedigine gére, Selen bu
cozeltilerden kacar gram kullanmalidir?

% 70 % 20
A) 625 375
B) 375 625
Cc) 700 300
D) 300 700
E) 750 250

ilaclar ile ilgili olarak agagida verilen bilgilerden hangi-
si yanhstir?

A) llaclar hastaliklarin teshis, tedavi ve &nlenmesi igin kul-
lanilir.

B) ilag etken maddeleri kullanis amacina uygun etkiler
gOsterirken, farkl yan etkilerinin olabildigince az olma-
SI gerekir.

C) Agizdan alinan ilaglara kati formdaki ilaglarin tamami
ve sivi formdaki ilaglardan surup érnek verilebilir.

D) En hizh ve etkili ilag verilis yolu damar yoludur, bu yén-
temde ilag dogrudan kan akimina katilarak, en kisa za-
manda hedef organa ulasmaktadir.

E) Hastaliklarin cogu psikolojik vakalardir, ila¢ adi verilen
kimyasallar bir kandirmadir.

KIMYA



6. GUnUmUzde deterjanlar camasir temizliginden bulasik te-
mizligine, kisisel bakimdan metal sanayisine kadar ¢cok de-
gisik alanlarda kullanilir.

histir?

A) Ylzey aktif madde igerirler.

B) Koruyucu ve agartici gibi maddeler bulundurabilirler.
C) Sabunlara gore sert sularda daha verimlidirler.

D) Sulu ¢dzeltilerinin pH degeri 7 den kiguUktur.

E) Cevreye zararli olduklarindan gereginden fazla kullanil-
mamalidirlar.

7. 0,7gXile1,2gY artansiz birlesirse XY, bilesigi oluguyor.
1,4 g Xile 1,8 g Y artansiz birlegirse hangi bilesik olusur?

A) XY, B) XY, C) X,Y

D) X,Y, E) X,V

8. Asit ve bazlarin sulu ¢ozeltileri i¢in agagida verilen 6zel-
lik 6rneklerinden hangilerinde hatal bilgi vardir?

Ozellik Asit Baz
A) Tadi Eksi Aci
B)  Turnusol rengi Mavi Kirmizi
C) Elektrik iletkenligi iletir iletir
D) Asindincihg Agindiric Asindiric
E) Suda olusturdugu Hidrojen Hidroksit

iyon

SORU BANKASI

10.

2 mol SOCI, bilesigi icin,
. 2x5x N,
Il 2x N,
. 2x5
bagintilarinin belirttigi nicelikler asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

(N, : Avogadro sayisi)

A)  Atom Atomlarin Molekdl
sayIs| mol sayisi sayisl

B) Atomlarin Atom Molekdl
mol sayisi saylsl sayIsi

C) Atom Molekdl Atomlarin

sayisi sayisi mol sayisi
D) Atomlarin Molekdl Atom
mol sayisi sayisl sayisi

E) Molekdl Atom Atomlarin

sayisi sayisi mol sayisi

Ogretmen, karisimlan ayirma konusunu iglerken sinifa odun
talagl, yemek tuzu ve beherglasta bir miktar su getirmigtir.
Daha sonra tuz ve talas karisimi yaparak beherglastaki su-
ya ekleyerek bir stre karistirmistir.

| Yemektuzu |

Ogretmen olusturdugu karnisimi bilesenlerine ayrmak igin
yapilabilecek islemlerin sirasiyla neler oldugunu 6grenci-
lerine sormustur. Yalnizca dogru bilenlere aferin demistir.

Buna gore, asagidaki 6grenci cevaplarindan hangisi 6g-
retmenin 6grencisine aferin demesini saglar?

A) Basit damitma, stizme

B) Ayirma hunisi kullanma, ayrimsal damitma
C) Slizme, miknatis kullanma

D) Sizme, basit damitma

E) Dekantasyon, aynmsal damitma



D189B0C

C,Hg ve C4H, gazlarindan olugan 0,5 mollik bir karigim ar-
tansiz yakildiginda toplam 1,4 mol CO, gazi oluguyor.

Buna gore, kangimdaki C;H, gazi kag moldiir?

A) 0,1 B) 0,2 0) 0,3 D) 0,4 E) 0,5

Bir indikator bazik ortamda sari, asidik ortamda mavi, nétr
ortamda yesil renklidir.

Buna gore bu indikatorin,

1 mol
NaOH
iceren

Sulu ¢ozelti Sulu ¢ozelti

2 mol
KOH
iceren

1 mol
HCI
iceren

Sulu ¢ozelti Sulu ¢ozelti

1 mol 2 mol

NaOH HNO,
iceren iceren

Sulu ¢ozelti Sulu ¢ozelti

cozeltilerinin karistiriimasiyla elde edilen karisimdaki
renkleri asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmistir?

A)  Mavi Sar Yesil
B) Yesil Mavi Sar
C) Yesil Sari Mavi
D) San Yesil Mavi
E) Sar Mavi Yesil

C,H, + 2H, — C,H,

tepkimesine gére 1,2 mol C,H, ve H, karigimi artansiz
olarak tepkimeye sokuldugunda ka¢ gram C,H; olu-
sur? (H:1,C:12)

A) 8 B) 12 C) 15 D) 18 E) 24

Kire¢ tasi genellikle mer-
can, foraminifera ve yumu-
sakcalar gibi deniz canlila-
rinin iskelet parcalarindan

olusan bir karbonat tortul
kayactir. Kire¢ tasi ginu-
muzde birgok maddenin
Uretiminde  kullaniimakta-
dir.

Kireg tasi olarak bilinen tuz ile ilgili, agagidaki yargilar-
dan hangisi yanhstir?

A) Sénmemis kirec eldesinde kullanilir.

B) Suda oldukea iyi ¢ézUnur.

C) Cam uretiminde kullanilir.

D) Formila CaCO, tir.

E) Pamukkale travertenleri 6rnek olarak verilebilir.

Bazlarin genel ézellikleri ile ilgili olarak asagidaki yar-
gilardan hangisi yanhstir?

A) Sulu gozeltilerine H* iyonu verirler.

B) Sulu ¢dzeltilerinin tadlar acidir.

C) Sulu ¢ozeltilerinin pH degerleri 7 den blydktdr.
D) Turnusol kagidinin rengini maviye cevirirler.

E) Sulu cozeltileri elektrik akimini iletir.

Kimya 6gretmeni sinifa asagidaki kabi getirerek 6grenci-
lerine icindeki sivinin bir baz oldugunu ispatlamak igin ne-
lerin yapilabilecegini sormustur.

Sivi

Buna gére, agagidaki 6grenci énerilerinden hangisi ke-
sinlikle yanhstir?

A) Suda iyi derecede ¢dziinmesi

B) HNOj, gozeltisi ile tepkime vermesi

C) NaOH cozeltisi ile tepkime vermemesi
D) Su katildiginda pH degerinin artmasi
E) Kirmizi turnusol kagidini mavi yapmasi

KIMYA



7. 1A grubundaki Li metali H,SO, ¢ozeltisine atildiginda tep-

kime oluyor.
9.
l metali

H,SO,
cozeltisi

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Olusan tuzun formuld Li,SO, tir.

B) Tepkime sonucu H, gazi meydana gelir.

C) Asit ¢Ozeltisinin pH degeri zamanla azalrr.

D) Yeteri kadar Li kullanilirsa ¢dzelti nétr hale gelir.
E) Son cozelti elektrolittir.

8. Sekildeki grafik X ve Y gazlarindan yalniz Z gazi olusurken
molekdl sayisi — zaman degisimini gbstermektedir.

Molekul sayisi

o \
3.N, Y

2.N, Z
NoT, X
0
Zaman

Grafige gore, asagidaki yargilardan hangisi sdylemek
yanhs olur?

A) Z molekilinun igerdigi atom sayisi X molekilUniin iger-
digi atom sayisindan fazladir.

B) Y gazinin molekulleri ¢ift sayida atom icerir.

C) Tepkime sirasinda toplam molekdl sayisi azalir.

D) Tepkime sonuna kadar Y nin % U harcanmigtir.

E) Reaktiflerin tamami harcanmistir.

SORU BANKASI

10.

Salata yapilirken kirmizi lahana dograndiktan sonra Uizeri-
ne limon sikildiginda lahanin renginin pembeye déndigu
gbzlemleniyor.

" Pembelesmis kirmizi
lahana

Dogranmis kirmizi
lahana

Yukarida anlatilanlara gére, kirmizi lahana ile ilgili asa-
didaki yargilardan hangisi sdylenemez?

A) Kirmizi lahana indikator olarak kullanilabilir.
B) Asidik ortamda pembe renklidir.

C) Pembelesmis lahananin tzerine uygun miktarda sabun-
lu su dékullrse tekrar eski rengine donebilir.

D) Kirmizi lahanaya limon yerine sirke dékulduginde de
rengi pembelesebilir.

E) Kirmizi lahana ve pembelesmis lahanin kimyasal yapi-
lar aynidir.

<> NaCIO formiilii camasir __ X
<> Na,CO, formili camasir __Y
(O> HCl formiili temizlikte kullanilan 2 gbsterir.

t  formuld lavabo acici olarak kullanilan kostik
bilesigine aittir.

gosterir.

gosterir.

Yukaridaki ifadelerde x, y, z ve t i¢cin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

X y z t
A) suyunu tozunun tuz ruhunu Na,CO,4
B) sodasini  suyunu kezzabi HCI
C) tozunu sodasini kezzabi NaOH
D) suyunu sodasini tuz ruhunu NaOH
E) tozunu suyunu tuz ruhunu NaOH





